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Ata  da  Sessao Ordindria  da  C6mara  Municipal  de  Pilar,  realizada  no dia  27  de

maio de 2021, sobre a  Presidencia  do vereador Tayronne Henrique dos Santos.   Aos 27

(vinte e sete)  dias do m€s de maio do ano de 2021  (dais  mil e vinte e  urn) estando na
hora   regimental,   o   Senhor   Presidente,   vereador   Tayronne   Henrique   dos   Santos,

convidou o vereador Luiz Carlos Omena da Silva, para assumir a Primeira Secret6ria da

Mesa   Diretora   temporariamente,   e   fazer   a   chamada   dos   senhores   vereadores,

comparecendo:   Tayronne Henrique dos Santos, Thal's Viana de Mendonca Canuto,  Luiz

Carlos  Omena  da  Silva,  M6rio  Rafael  de  Farias  Lages,  Djacy  Washington  Clemente

Maia,  Joeli  Cristini  Pinheiro  Lopes  Cclvalcanti,  Benedito  Cavalcante  de  Barros  Neto,

Neilza  Elias  da  Silva,  Henrique  Corre.Ia  Pinheiro,  Adriano  Marcelo  Omena  Costa,  Jos6

Lavodnas  Rodrigues  de  Assis  Junior,   e   Marcos  Ant6nio  Silva   de  Oliveira.   Havendo

nilmero  legal,  o  Senhor  Presidente  deu  por  aberta  a  presente  sessao  ordin6ria,  e

determinou ao redator de atas, a le.Itura da ata da sessao ordin6ria do dia 20 de maio

de 2021, e submeteu a mesma em discussao, nao havendo pronunciamento contr6rio a
redacao  da  mesma,  a  ata  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade.  Em  seguida  o

senhor  presidente  solicitou,  que  a  primeira  Secretdria  da  Mesa  Diretora,  vereadora

Thais  Canuto,  fizesse  a  leitura  da  pauta  da  ordem  do  dia,  constando  dos  seguintes

mat6r.Ias:  Primeira  discussijo  e  pr.Imeira  votac6o  do  Projeto  de  Lei  n9  10/2021  do

Executjvo,  que  disp6e  sobre  a  lmplantaEao  do  lncentivo  Financejro  de  Desempenho,

estabelecido de acordo com a portaria do Previne Brasil n9 2.979 de 12 de novembro de

2019, e dd outras providencias; Primeira discuss6o e primeira votacao do Projeto de Lei

n9  14/2021  do  Poder  Legislativo,  de  autoria  da  vereadora  Neilza  Elias  da  Silva,  que

disp6e sobre  Denominagijo do Piedio  Pdblico do CAPS de  Benedito Gomes Ribeiro,  e d6

outras  providencias;  Primeira  discussao  e  primeira  votacao  do  Projeto  de  Decreto

Legislativo  n9  02/2021,  de  autoria  do  vereador Tayronne  Henrique  dos  Santos,  que

concede  Titulo  de  Cidad6o  honor6rio  de  Pilar-AL,  e  dd  outras  providencias;  Primeira

discussdo e primeira votagao do Projeto de Decreto Legislativo n9 03/2021, de autoria

do vereador Luiz Carlos Omena  da Silva,  que concede  a Titulo de Cidadao  Honordrio de

Pilar   ao   Senhor   Olival   Lins   Pinheiro,   e   dd   outras   providencias;   Requer.Imento   n9

01/2021,  de autoria  do vereador Adriano  Marcelo Omena  Costa, que solicita  ao Exm9

Senhor   Presidente   da   C6mara   Municipal   de   Pilar,   que   as   reuni6es   das   Comiss6es

Permanentes,  sejam transmitidas  ao vivo e  gravadas. Ap6s  a  leitura  do  expediente,  o

senhor presidente colocou em discussao o Projeto de Lei n910/2021 do Executl.vo, que

disp6e  sobre  a  lmplantacao  do  lncentivo  Financeiro  de  Desempenho,  estabelecido  de

acordo  com  a  portaria  do  Previne  Brasil  n9  2.979  de  12  de  novembro  de  2019,  e  dd

outras providencias. Facultada a palavra ao vereador Rafael Lages, Iider do prefeito na
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c6mara.   Com  a   palavra   o  vereador  Rafael   Lages,  falou,   que   o   Projeto  de   Lei  ora

discutidos,   trata    da    implanta¢ao   de    incentivo   financeiro   de   desempenho   para

funcion6rios da sadde.  Falou que a mat6ria foi analisada nas comiss6es, e teve parecer

favor6vel. Falou que este Projeto de Lei 6 pioneiro no Estado de Alagoas, e vai valorizar
os  funcion6rios  da  Secretaria  de  Sailde.  Aparte  o  vereador  Luiz  Carlos,  deu  apoio  a

mat6ria,  dizendo,  que  a  mesma  sera  muito  bern  empregada,  por  se  tratar  de  urn

beneficio para os funcion6rios da satide que muito tern feito pela populacao. Aparte, o

vereador  Henrique  Pinheiro,  deu  apoio  a  mat6ria,  e  disse  que  6  urn  Projeto  arrojado,

que  teve  a   participacao  de  funcjondrios  da  Secretaria  de  Sadde  na  elaboracao  do
mesmo. Aparte o vereador Junior do Dr. Jos6, disse que a prefeitura tamb6m vai pagar

urn d6cimo terceiro a  mais para os funciondrios da Secretaria de Sailde. Falou, que fica

feliz com urn Projeto de  Lei  muito importante para a municipio.  De volta  ao discurso o
vereador  Rafael  Lages  disse  que  tamb6m  haver6  premiaFao  para  os  funcion6rios  da

sadde,    pelo   desempenho,    como   tamb6m   outros   indicadores   em    benefl'cio   dos

funciondrios da sadde.  Parabenizou  o Secret6rio de Sadde, Andr6  Moraes, e o Prefeito
Renato Filho pelo Projeto ora discutido. Facultada a palavra. Com a palavra a vereador

Adriano  Marcelo,   parabenizou  o  Projeto,  disse  que  sera   muito  imporfante  para  os

funcion6rios da Secretaria de Sadde, e tamb6m par ser pione.Iro no Estado de Alagoas.
Falou  que a Secretaria  de Satide fez a  parte dela juntamente com  a  prefeitura.  Falou,

que   coda   urn   real,   de   incentivo   dado   pelo  Governo   Federal,   o   municl'pio  vai   dar
cjnquenta   centavos.   Falou   que   a   C6mara   Municipal   deveria   dar  sua   contribui9ao

aumentando   ainda   mais   este   valor   do   municipio,   para   urn   real,   em   honra   pelos

trabalhos  dos  funcion6rios  da  sadde   nesta  6poca   de  pandemia.  Com  a   palavra  a

vereadora  Thais  Canuto,  disse  que  concorda  com  o  vereador Adrjano  Marcelo  porque

nesta  pandemia os funciondrios da sadde esttjo sujeito a  levarem  para seus familiares

infecpao do corona virus. Com a  palavra  a vereadora Joeli  Lopes, parabenizou a equipe

da  sailde  que  participou  da  confeccao  do  Projeto  e  concordou  com  a  redacao  do

mesmo. Falou que sera uma forma de reconhecimento ao trabalho dos funciondrios da

sadde   em   benefl'cio   da   populacao   pilarense.   Falou,   que   o   Projeto   contou   com   a

parficipaccio  de funciondrios  da  satide  na  formaF6o  do  mesmo,  e fica  desconfortdvel
em  alterar o conteildc) do mesmo, como foi solicitado pelo vereador Marcelo Adriano.

Aparte o vereador Rafael Lages, falou, que na elaboracao do Projeto de Lei n910/2021,

foi aberto urn campo para discussao com os funciondrios da sadde, e ficou acordado o
valor  constante  na  mat6ria.  Falou  que  desejava  que  o  valor fosse  superior,  mais  foi

colocado  o  valor  que   cabia   dentro  da   realidade   do   municipio.  Aparte  o  vereador

Henrique Pinheiro, disse que a  mat6ria esteve em elaborac6o desde o ano passado, foi

muito  bern  elaborado.  A  vereadora  Joeli  Lopes,  agradeceu  os  apartes  e  deu  apoio  a

mat6ria. Com a  palavra o vereador Biu Barros deu apoio a mat6ria, e disse que fica feliz

em  votar  urn  Projeto  desta  natureza,  que  reconhece  o  valor  de  uma  classe  que  ncjo

mede  esforcos  para  se  colocar  a  disposicao  da  populaEdo  no  combate  ao  CORONA

VIRUS.  Falou  que  entende  a  preocupacijo  do  vereador  Adriano  Marcelo  em  conceder
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urn  valor   major,   mos   reconhece   que   a   mat6ria  foi   discutjda,   e   elaborclda   com   a

participacao da classe, que se mostrou satisfeita. Aparte a vereadora Joeli, sugeriu que
se  houver  necessidade  de  alguma  reforma  na  mat6ria  que  chame  os  interessados  e

estude uma forma  de  resolver. 0 vereador Biu  Barros, concordou e disse que tern que

ver  as  condig6es  do  municl'pio  e  seu  desejo  era  que  fosse  urn  valor  major.  Com  a

palavra  o  vereador  Marcos  Cachoeira,  deu  apoio  a   mat6ria,  e  disse  que  houve  a

participagao dos servidores da sadde, e para alterar esta mat6ria teria que saber se ha
condic6es financeira  de  aumentar os  valores do  incentivo.  Disse que seria  uma  ilusao

colocar urn valor e depois o  municipio ni}o ter condic6es de arcar com  as despesas da

mat6ria. Aparte  a vereadora Thais Canuto,  disse  que foi  uma  emenda  de sua  autoria,

dividl.r com os funciondrios da sadde  o valor enviado  pelo PREVINE.  Disse que estar nas

maos  dos  vereadores   de  valorizar   a   classe   dos  funciondrios   da   sadde.   Aparte   o

vereador  Adriano  Marcelo,  djsse  que  os  vereadores  da  satide  est6o  satisfeito  com  o

Projeto,  e  solicitou  que  melhorasse  ainda  mais  este valor  do incentivo, falando  que  a

Camara tern poder de votar urn valor major, e cabe ao Prefeito acatar ou vetar. Aparte

o  vereador  Henrique  Pinheiro,  disse  que  a  classe ficou  satisfeita,  e  6  melhor  dar  urn

valor  que  pode  ser  pago,  que  dar  urn  valor  sem  condic6es  de  pagamento.  Aparte  o

verecldor   Rofael   Lages,   concordou   com   o  vereador   Marcos  Cachoeira,   no   que   diz

respeito a  disposicijo dos  recursos  para  o  pagamento do incentivo. Aparte  o vereador

Luiz  Carlos,  disse  que  os  vereadores  ncjo  podem  atribui  a  C6mara  de  vereadores,  as

condi?6es de aumentar o valor de  mat6rias enviadas para  andlise. Aparte a vereadora

Nena  do  Leo, deu  apoio  a  mat6ria,  e  disse  que  deve  respeitar o  conteddo do  Projeto,

que  teve  a   participacdo  dos  funcion6rios  da  sailde,  que  concordaram  com  o  valor
exposto. De volta ao discurso o vereador Marcos Cachoeira disse que deve aprovar esta

mat6ria com responsabilidade para  mais tarde nao faltar recursos para  pagamento da

mesma, e encerrou suas  palavras. 0 presidente deu apoio a  mat6ria,  parabenizando o

Chefe de Gabinete  do  Prefeito Joceli  Berta.  que  entregou  o  Projeto de  Lei  nQ  10/2021,

com lista de apoio dos funcjondrios da sadde. Sem mais discussao a mat6ria foi votada

e  aprovada   por  unanimidade  em  primeira  votacao.  Discussdo  do  Projeto  de  Lei  n9

14/2021 do Poder Legislativo, de autoria  da vereadora  Ne.liza  Elias da Silva,  que disp6e

sobre  Denominacdo do  Pr6dio  Pi]blico do CAPS de  Benedito Gomes  Ribeiro, e d6 outras

providencias. Com a palavra a autora, Nena do Leo, falou que a mat6ria faz a mudanca
da  denominacao  do  CAPS,  passando  de  Carlos  Alberto  Canuto,  para  Benedito  Gomes

Ribeiro  (Senhor  Nino).  Falou  que  a  homenagem  6 justa  por se  tratar  de  urn  cidaddo

pilarense  que  prestou  servicos  na  area  de sadde  no  CAPS.  Fez  a  leitura  da  biografia  do
homenageado, tecendo muitos elogios, falando que trabalhou com o mesmo, e se trata

de uma  pessoa de urn cardter exemplar. Solicitou apoio para mat6ria, e encerrou suas

palavras.  Sem  mais  discussao  a  mat6ria  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade  em

primeira  votacao.   Com  a  chegado  do  Deputado  Estadual   Davi  Maia   na  galeria  da
C6mara,  o  presidente,  vereador  Tayronne  Henrique,  convidou  a  Deputado  Estadual

Davi  Maia  para  se  fazer  presente  no  plen6rio  tomando  acento  na  mesa  diretora.  0
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presidente  passou  a  direc6o da  Mesa  Diretora,  para  o vice-presidente, vereador Djacy
Maia,   que   colocou   em   discussijo   o   Projeto  de   Decreto   Legislativo  n9   02/2021,   de

autoria  do  vereador  Tayronne  Henrique  dos  Santos,  que  concede  Titulo  de  Cidadao

honordr.Io  de  Pilar-AL,  e  d6   outras   providenc.Ias.  Com  a   palavra  a  autor,  vereador

Tayronne Henrique dos Santos, falou que a objetivo da mat6ria 6 conceder urn Titulo de

C.Idadao  Honordrio  de   Pilar  ao   Deputado   Estadual   Davi   Maia,   pelos  bons  servicos

prestados  no  Estado  de  Alagoas.  Fez  a  leitura  do  curriculum  do  homenageado, teceu
muitos elogios ao Deputado Davi Maia, solicitou apoio na aprovacdo da mat6ria. Falou

que  aproveitou  a  oportunidade  para  o  Deputado falar sobre  a  BRK  empresa  que  vai
assumir a  administragao do fornecimento de 6gua  e esgoto para  a  nosso  municipio,  e

encerrou   suas   palavras.   Facultada   a   palavra.   Com   a   palavra   o  vereador  Adriano

Marcelo,  falou,  que  6  importante  o  nosso  municl'pio,  receber  poll`ticos  atuantes  em

nosso Estado. Falou que o homenageado luta pelo meio ambiente, e isso fez com que o

homenageado se  destacasse  no  Estado  de Alagoas.  Deu  apoio a  mat6ria  elogiando o

homenageado. Sem  mais discussEjo a  mat6ria foi votada  e aprovada  por unanimidade

em  primeira votacao. 0 vereador Djacy Maia tamb6m teceu elogios ao homenageado,

dando  apoio  a   mat6ria.   Reassumindo  a   presidencia  da   Mesa   Diretora,  o  vereador

Tayronne  Henrique  colocou  em  discussao  o  Projeto  de  Decreto Legislativo n9 03/2021,

de  autoria  do vereador  Luiz  Carlos  Omena  da  Silva,  que  concede  o Titulo  de  Cidadao

Honordrio  de   Pilar  ao  Senhor  Olival   Lins  Pinheiro,  e  dd  outras  providencias.  Com  a

palavra  a  autor,  vereador  Luiz  Carlos,  falou  que  esta  mat6ria  concede  urn  Tltulo  de
Cidadao  Honor6r.Io  de  Pilar clo  Senhor  Olival  Lins  Pinheiro.  Falou,  que  o  homenageado

chegou  em  nosso  municlpio  na  sua  adolescencia,  que  6  genitor do vereador  Henrique

Correia  Pinheiro,  e  dos empresdrios Alex,  e  Andr6  Pinheiro.  Falou  que  a  homenageado

merece  o titulo  pelo seu  car6ter e  dedicaFijo  pelo nosso  municipio. Aparte a vereador

Henrique  Pinheiro,  agradeceu  os  elogios  ao  homenageado.  Aparte  o  vereador  Rafael

Lages tamb6m deu apoio a mat6ria, e teceu elogios ao homenageado, dizendo que fica

feliz pelo autor se lembrar de homenagear pessoas ilustre do nosso municipio. Aparte a
vereadora  Nena  do  Leo,  deu  apoio  a  mat6ria  dizendo  ser  uma  honra  em  votar  uma

mat6ria,  que faz  uma  homenagem justa.  0 autor ap6s mais elogios ao  homenageado

encerrou suas palavras. Facultada a palavra, sem mais discussao, a mat6ria foi votada,

e    aprovada    por    unanimidade    em    primeira    votacijo.    Colocado    em    discussao

Requerimento n9 01/2021, de autoria do vereador Adriano Marcelo Omena Costa, que

solicita ao Exm9 Senhor Presidente, que as reuni6es dos Comiss6es Permanentes, sejam

transmitidas   ao  vivo   e   gravadas.   Com   a   palavra   o   autor  falou   que,   requereu   da

presidencia  da  C6mara  Municipal,  que  as  reuni6es  das  ccimiss6es  da  camara,  sejam
mais   transparentes,    sendo    ao   vivo   e    gravada,    para    levar   a    populacao    mais

informac6es.   Parabenizou  o  presidente  da  Casa,  vereador  Tayronne  Henrique,   pela

transparencia   dos   trabalhos   da   camara,   atualizando   o   portal   de   transpaiencia.

Facultada  a  palavra.  Com  a  palavra  o vereador  Rafael  Lages,  deu  apoio  a  mat6ria,  e

disse  que  sera   uma   medida  muito  importante  que  vai  dar  mais  transparencia  aos
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trabalhos   do   legislativo,   e   solicitou   que   seja   obedecido   a   hor6rio   de   inicios   das

reuni6es.  Com a  palavra  a vereadora Thal's  Canuto, falou  que  a  mat6ria  6 de extrema

importi3ncia e tern seu  apojo. Sem  mais discusscio a mat6ria foi votada e aprovada  por

unanimidade.  0 Senhor  Presidente  dando cumprimento ao  Requerimento  n9 04/2021,

de  sua  autoria,  que  convida  o  Deputado  Davi  Maia,  para  falar  sobre  c)  Projeto  do

Estado   de   Alagoas   que   trata   da   Empresa   BRK.   Facultou   a   palavra   ao   Deputado

Estadual  Davi  Maia.  Com  a  palavra  a  Deputado  Davi  Maia, falou  que  6  importante  na

qualidade   de   representante   do   Estado   de   Alagoas,   levar   conhecimento   sobre   a
aprovacc}o   de   uma   mat6ria   que   dar   a   Empresa   BRK,   o   direito   de   administrar   o

fornecimento de 6gua e tratamento de esgoto da zona metropolitana de Macei6. Falou
do   seu   trabalho   com   o   meio   ambiente,   atrav6s   da   coleta   de   resl'duos,   que   foi

implantada  em  vdrjas  cidades  do  Estado.  Disse  que  tamb6m  6  muito  importante  o

saneamento bdsico nos  municipios,  porque ainda  existe mais de sessenta  por cento de

cidades no  Estado de Alagoas, que  nao possui o saneamento bdsico. Falou que muitos

esgotos de vdrias cidades do Estado de Alagoas, e cidades de Pernambuco, jogam seus

esgotos  no  Rio  Paraiba  que  desagua  na  Lagoa  Manguaba.  Falou  que  o  Projeto  que

trata     da     Empresa     BRK,     tamb6m     trata     dos    transportes,     recursos     hidricos,

desenvolvimento    soc.Ial,     meio    ambiente,    dentre    outros    benefl'cios    para    zona

metropolitana  de  Macei6, que  inclui  o municipio  de  Pilar.  Falou  que o  Projeto Estadual

autoriza a  Empresa  BRK fazer investimentos em saneamento b6sico e fornecimento de

6gua na zona metropolitana de Macei6. Falou que todas as empresas do mundo, estijo

de  olho  neste  servigo,  que  sera  prestado  pela  Empresa  BRK.  Falou  que  cl  Empresa  BRK

fard urn investimento bilion6rio no Estado de Alagoas na area de saneamento bdsico, e

fornecimento  de  6gua.  Disse  que  6  obrigaccio  do  Estado de  Alagoas,  repassar valores

para  os  munic/pios,  mos  o  Governador  se  apropriou  do  valor  de  dois  bjlh6es  de  reais
transferido  da  BRK  para  fazer  investimentos  nos  municipio  da  zona  metropolitana  de

Macei6.  Falou  que  os  prefeitos  dos  municipios  que  fazem  parte  desta  regiijo  devem

correr  atrds  para  ter  direitos  aos  recursos  que  vao  servir  para  pagar  indenizac6es,  e

resolver   problemas   na   sadde   pdblica   atrav6s   de   saneamento   b6sico.   0   Senhor

Presidente, franqueou  a  palavra  aos  senhores  vereadores.  Com  a  palavra  o vereador

Rafael   Lages,   djsse   que   participou   de   reuni6es   com   a   BRK,   e   a   prefeitura   vein

estudando a forma como resolver a transa€tjo da empresa  BRK com o nosso municipio.

Falou  que  6  importante  que  o patrim6nio  de  Pilar seja  valorizado porque  pertence ao

mun.Icipio,  e  n6o  deve  ser  entregue  de  qualquer  modo.  Inqueriu  quem  vai  fiscalizar  o

trabalho da  BRK.  0  Deputado  Davi  Maia  se colocou  a  disposi¢do para  melhor informar

o assunto ligado a  BRK,  dizendo que seu  gabinete est6  de  portas abertas  para  receber

os vereadores e prefeitos interessados. 0 vereador Adrjano Marcelo, Falou, que oitenta

por centos  dos  problemas  de  satlde  no  municipio 6  causado  par falta  de saneamento
b6sico.  Falou  que  a  implantaEao  do  saneamento  b6sico  vai  reduzir  em  o.Itenta  por

cento  os  problemas  de  satlde  do  municipio.  Agradeceu  a  presenca  do  Deputado  Davi

Maia.  0  Deputado  Davi  Maia,  falou  que  a  cultura  brasileira  era  de  n6o  investir  em
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saneamento   bdsico,   coma  tamb6m   no  fornecimento  de   dgua   pot6vel,  e   isso  vein

perdurando   por   muitos   anos.   A  Vereadora  Thal's   Canuto,   citou   a   imporf6ncia   do
Deputado    Davl'    Maia    nesta    Casa    Legislativa,    para    trazer   esclarecimentos    aos

vereadores.  Falou,  que  solicitou  a  presenca  de  representantes  da  Empresa  BRK  nesta

Casa  Legislativa, para  prestar informac6es a  populacao. Perguntou ao Deputado sobre

a   posicao   do   Prefeito   Renato   Filho   na   jmplantacao   desta   medida   com   a   BRK.   0

Deputado   Davi   Maia,   falou,   que   o   Prefeito   Renato   Filho   ni;o   votou   favordvel   a

imp/cintacdo da medida, e se retirou da reuniao em voto de protesto. A vereadora Thais

Canuto, falou, que teme  pelo valor da taxa que sera cobrada a  populacao pelo servico

prestado pela BRK. 0 Deputado falou que as pessoas mais carentes vtjo sofrer, par que
a  taxa  da  CAEPIL  que  hoje  6  a  metade  da  taxa  da  CASAL,  vai  ter  que  se  igualar  em

quatro   anos   com   a   taxa   da   CASAL.   A  vereadora   Thais   Canuto,   quis   saber  se   os

funciondrios da  CAPIL serao  absorvidos  pelci  BRK.  0  Deputcldo falou  que  ntio,  cabendo

a  prefeitura  indenizar os funciondrios da  CAEPIL,  ou  remanejar para  outro setor.  Falou

o  Deputado  Davi  Maia,  que  o  municipio  pode  lutar  para  receber,  RS.  64.000.000,00

(sessenta e quatro milh5es de reais) que tern direito a receber do Estado, parte do valor
de  RS.  2.000.000.000,00  (dois  bilh6es  de  reais)  repassado  pela  Empresa  BRK  para  a

estado de  Alagoas.  0 vereador  Henrique  Pinheiro,  quis  saber do  Deputado  Davi  Maia,

como fica  a  situacao  da  CASAL,  com  a  BRK  assumindo  o trabalho  no fornecimento  de

dgua   e   esgoto.   0   Deputado   respondeu   que   a   CASAL,   n6o   vai   sofrer   perda   de

equipamentos  nem  de  empregos.  Falou  que  a  CASAL  continuclr6  sendo  a  propr.Ietdria

da  dgua  do  Estado  de  Alagoas.  0  vereador  Biu  Barros,  parabenizou  o  Deputado  Davi

Maia  pelo tl'tulo de Cidaddo Honordrio que acabou de  receber desta  Casa  Legislativa, e

questionou  sobre  a  situaFao  da  CAEPIL e  da  CASAL,  onde foi  informado  pelo  Deputado
Davi   Maia   da   situaFao.   Falou   o   Deputado   Davi   Maia,   que   as   cidades   da   zona

metropolitana de  Macei6, devem   unirem-se,  para f.Icarem  mais forte  nas negociac6es

com  a  Empresa  BRK.  0  vereador Tayronne  Henrique,  agradeceu  a  vinda  do  Deputado

Davi  Maia, trazendo esclarecimentos  a  esta  Casa  de  Leis sabre  a  Empresa  BRK  que  vai

administrar   e   invest.Ir   no   saneamento   b6s.Ico   e   fornecimento   de   6gua   para   os

municipios  da  zona  metropolitana  de  Macei6.  Sugerju  do  Deputado,  mais  informa¢6es

sobre  a  quantia  de  dois  bilh6es  de  reais  que  o  Estado  de  Alagoas  se  apropriou,  que

foram  repassados  pela  Empresa  BRK.  0  Deputado  Davi  Maia, falou  que  o recurso  dos
dois  bilh6es  de  reais  ficou  em  uma  conta  Jlnica  do  Governo  do  Estado.  Falou  que  o

Governador usou  os  maus caminhos  para  se apoderar dos  recursos  cedidos  pela  BRK,

onde deveria ser d.Ividido com os municipios da zc)na  metropolitana de Mace.16, do qual,

o  municl'pio  de  Pilar ficaria  com  sessenta  e  quatro  milh6es  de  reais.  Falou  o  Deputado

que  os vereadores  e  o  Prefeito  Renato  Filho,  devem  lutar por esse  direito.  0 vereador
Tayronne  Henrique, falou,  que  o  Pilar deve  buscar na justiFa  os  direitos,  sobre  o valor

citado  de  sessenta  e  quatro  milh6es  de  reais.  0  Deputado  Davl`  Maia  agradeceu  a

oportunidade  de  se fazer  presente  nesta  Camara  Municipal,  para  trazer  informac6es

sabre  a  BRK,  clfirmando  que  estar fazendci  uma  poll'tica  s6ria  em  beneficio do  povo  de
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Pilar.    0    presidente    agradeceu    ao    Deputado    Davi    Maia    pela    presenca.    Dando

continuidade   aos   trabalhos   legislativo,    o   senhor    presjdente,   vereador   Tayronne

Henr.Ique,  passou  a  presente  sess6o  para  assuntos  gerais,  e  facultou  a  palavra  aos

senhores vereadores. Com a  palavra o vereador Rafael  Lages,  parabenizou o Centro de

Especialidades  M6dicas  de  Pilar.  Informou  aos  servidores  do  municlpio,  que  o  prefeito

Renato Filho, vai fazer a recomposicao salarial  para os funciondrios do municipio.  Pediu

agilidade  nos  Projetos  que  estijo  parados  nas  comiss6es.  Agradeceu  a  presenca  do

Deputado  Estadual  Davi  Maia,  que trouxe  jnformaE6es sobre a  empresa  BRK.  Lembrou

a  dia  05  de  junho,  dja   de  ac6o  conjunta  de  conscientizacdo  do  meio  ambiente,  e

encerrou  suas  palavras.  Com  a  palavra  a  Vereador  Henrique  Pinheiro,  parabenizou  o

Deputado    Davi    Maia,    por   ter   tirado   as   ddvidas   sobre   a    BRK.    Parabenizou   os

funciondrios da Assistencia  M6dica Sentinela.  Lembrou  o dia  lQ de junho que sera  o dia
'`D"  de  doagao  de  sangue  nesta  C6mara  Municipal.  Informou  que  as  inscriF6es  para  o

curso  pr6-vestibular,  que  terd  inicio  na  pr6xima  semana.  Com  a  palavra  a  Vereadora

Nena  do  Leo,  Iembrou  que  no  dia  18  de  majo foi  comemorado  o  dia  do  combate  ao

abuso sexual  infantil.  Falou  da  necessidade  de  urn olhar melhor pelas  nossas criancas,

para evitar os abusos que muitas vezes partem  de familiares. Agradeceu ao Secretdrio
de  Urbanismo  Jos6  Walter,  no  apoio  da  limpeza  na  lagoa  Manguaba.  Agradeceu  o

Prefeito   Renato   Filho,   e   o   Secret6rio   de   Transportes   Leonardo,   na   melhoria   dos

estradas da  zona  rural.  Parabenizou  o Secret6rio de  SaJlde  pelo  empenho no combate

ao  covid-19.  Com  a  palavra  a  vereadora  Joeli  Lopes, falou  que  no  Senado  Federal, foi

aprovado  urn  Projeto  de  Lei,  que  estabelece  o  ensino  de  I/ngua  de  sinais  libras  com  o

portugues  coma  mateira  na  grade  curricular.  Falou  que  no  dia  25  de  maio foi  o  dia
Nclcjonal  de  Adocdo,  onde  parabenizou  a  Secretdria  de  Acdo Social,  M6nica  Benvindo,

pelo trabalho que vein fazendo com a adocao de criancas.  Falou sobre os paradigmas,

que interferem na hora da adocao. Falou sabre os entraves da justica que nao ajuda na
hora da adoFao.  Lembrou que no dia 09 de junho tern audiencia  pdblica para tratar do

c6digo  de  6tica  da  guarda  municipal.  Com  a  palavra  a  vereadora  Thais  Canuto,  falou

que  recebeu  urn telefonema  de  uma funciondria  pllblica  do  municipio,  querendo saber

por  que  a  Caixa  Econ6mica  nao  estd  fazendo  empr6stimo  para  os  funciondrios  do
munici`pio.  Disse  que  cc)brou  do  Secretdrio  de  Scillde  sobre  a  vacina  dos  garis  e  dos

margaridas. Falou que se preocupa com a empresa BRK sobre a conta de dgua que sera

cobrada ao municl`pio. Quanto sera cobrado e quanto vaj  pesar para  populac6o.  Falou

que fica feliz  na  aprova?ilo  do  Projeto  de  Lei,  que  incentiva  os funciondrios  da  sailde,

falando que  o  Projeto de  Lei  do  PREVINE foi  de  sua  autoria. Sugeriu  que  seja  pago  urn
real  de  incentivo  no  Projeto  de  Lei  n910/2021.  0  presidente  lamentou  a  ausencia  de

alguns vereadores  que se  ausentaram  antes  do termino da  reuni6o.  Lamentou  a falta

de informaF6es do Prefejto com  relacao ds mat6rias envjadas  para execu¢do. Voltou  a

cobrar  do  Prefeito  Renato  Filho,  o  pagamento  dos  precat6rios  dos  funcjon6rios  da

educacifo.  Cobrou  mais  respeitos  aos  garis e  margaridas,  porque,  v6rias solicitaE6es j6

foram feitas  atrav€s  de  mcit6rias  solicitando  beneficios  para  classe,  e  ate o  momento
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nao foi  atendida.  Pediu  que  o  Prefeito  ponha  os  interesses  dos  pilarenses  acima  dos

interesses  da  politico.   Solicitou  urn minuto  de  silencici  as  vitimas  do  COVID-19,  e  pelo

falecl.mento  de Jos6  Ademar  dos  Santos,  agradeeeu  a  Deus  e  a  todos  os  presentes,  e
deu por encerrada a  presente sesscio ordin6ria. Para constar, Eu, Carlos Alberto Soares

de  Souza,  assistente  legislativo,  Iavrei  a  presente  ata,  que  depois de  lida  e  aprovada,

sera assinada pelo presidente e primeiro secret6r.Io da Mesa  Diretora. Sala dos Sess6es

Thais Viana de Mendonca Canuto -19 Secret6ria


